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Beginn: 18:00 Uhr Sitzung-Nr: 06/gr/018/2016 

Ende: 19:34 Uhr WP.: 2014/2019  

    

NIEDERSCHRIFT 

über die am 31.08.2016 

im Gemeindehaus, Platz am Kaiserbach 46, 76857 Gossersweiler-Stein 

stattgefundene 18. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Gossersweiler-Stein 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 19.08.2016 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 18.08.2016 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 17 

Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsbürgermeister 

Stefan Renno  

 Erste Beigeordnete und Ratsmitglied 

Silke Annette Ballé-Christiani  

 Ratsmitglieder 

Mathias Geenen  

Erika Scheibel  

Walter Scheibel  

Werner Schuck  

Mathias Spieß  

Sascha Ehrhardt  

Dieter Heisel  

Ludwig Kirsch  

Markus Müller  

Roland Alfons Peter  

Thomas Schwögler  

 Schriftführer 

Marcel Ludwig  

 

Abwesend: 

 

 Beigeordneter und Ratsmitglied 

Norbert Glaser entschuldigt 

 Ratsmitglieder 

Florian Conrad entschuldigt 

Philipp Bruch entschuldigt 

Peter Kirschenheiter entschuldigt 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Wahl eines ordentlichen Mitglieds in den Haupt-, Finanz- und Tourismusausschuss 

 3 Wahl eines stellvertretenden Mitglieds in den Senioren-, Jugend- und Sozialausschuss 

 4 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 

 5 Auftragsvergaben 

 5.1 Beratung und Beschlussfassung über die Erweiterung der Straßenbeleuchtung 

Vorlage: 06/080/IV/920/2016 

 5.2 Vorberatung über Offenhaltungsmaßnahmen im Schönbachtal 

 6 Informationen 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben. 

 

Der Vorsitzende stellt den Antrag, zwei zusätzliche Tagesordnungspunkte zur Tagesordnung 

hinzuzufügen. Der Gemeinderat beschließt einstimmig, den Tagesordnungspunkt 7.4 (Vorberatung über 

den Ankauf eines Grundstückes) sowie den Tagesordnungspunkt 8.3 (Beratung und Beschlussfassung 

über Bauantrag Claudia Schwabe) zur Tagesordnung hinzuzufügen. 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Es liegen keine Fragen vor. 

 

 2 Wahl eines ordentlichen Mitglieds in den Haupt-, Finanz- und Tourismusausschuss 

 

Der Vorsitzende teilt mit, dass das Ausschussmitglied Edith Breitsch aus gesundheitlichen Gründen aus 

dem Haupt-, Finanz- und Tourismusausschuss zurückgetreten ist. 

 

Das Ratsmitglied Sascha Ehrhardt (Wählergruppe Renno) schlägt den nicht anwesenden Hubert Hammer 

zur Wahl vor. Dem Rat liegt eine Vollmacht über die Annahme der Wahl vor. 

Gemäß § 22 GemO nimmt das Ratsmitglied Walter Scheibel nicht an der Wahl von Hubert Hammer teil. 

 

Sascha Ehrhardt (Wählergruppe Renno) schlägt die anwesende Elke Heisel zur Wahl zum Ersatzmitglied 

vor.  

 

Der Gemeinderat wählt Hubert Hammer einstimmig als Mitglied in den Haupt-, Finanz- und 

Tourismusausschuss. 

 

Der Gemeinderat wählt Elke Heisel einstimmig als Ersatzmitglied in den Haupt-, Finanz- und 

Tourismusausschuss. Frau Heisel nimmt die Wahl an. 

 

 3 Wahl eines stellvertretenden Mitglieds in den Senioren-, Jugend- und Sozialausschuss 

 

Der Vorsitzende teilt mit, dass das stellvertretende Ausschussmitglied Edith Breitsch aus 

gesundheitlichen Gründen aus dem Senioren-, Jugend- und Sozialausschuss zurückgetreten ist. 

 

Das Ratsmitglied Sascha Ehrhardt (Wählergruppe Renno) schlägt die Anwesende Manuela Schwögler zur 

Wahl vor.  

 

Gemäß § 22 GemO nehmen die Ratsmitglieder Dieter Heisel und Thomas Schwögler nicht an der Wahl 

von Manuela Schwögler teil. 

 

Der Gemeinderat wählt Manuela Schwögler einstimmig als Ersatzmitglied in den Senioren-. Jugend- und 

Sozialausschuss. Frau Schwögler nimmt die Wahl an. 

 

 4 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 

 

Der Vorsitzende teilt mit, dass keine Spenden eingegangen sind. 

 

 5 Auftragsvergaben 

 5.1 Beratung und Beschlussfassung über die Erweiterung der Straßenbeleuchtung 

Vorlage: 06/080/IV/920/2016 

 

In der Schulstraße und in der Madenburgstraße sollen 7 Straßenleuchten ausgetauscht werden. 

Die Straßenlampen sollen auf LED-Technik umgestellt werden. 
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Die Stadtwerke Annweiler am Tr. bietet die Leuchte Siteco SL 10 Mini zu einem Gesamtpreis von 

9.861,82 € inkl. MwSt. an. 

 

Ergänzend zum Beschlussvorschlag der Verbandsgemeindeverwaltung teilt der Vorsitzende mit, dass die 

Bewilligung des Zuschusses noch nicht vorliegt.  

 

Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig, den Auftrag für den Austausch von 7 Straßenlampen in der 

Schulstraße und der Madenburgstraße zu einem Gesamtpreis i. H. v. 9.861,82 € inkl. MwSt. an die 

Stadtwerke Annweiler am Trifels zu vergeben. Die Abrechnung der Maßnahme soll nach Bewilligung des 

Zuschusses erfolgen. 

 

 5.2 Vorberatung über Offenhaltungsmaßnahmen im Schönbachtal 

 

Ortsbürgermeister Renno teilt dem Rat mit, dass einige Grundstückseigentümer im Bereich des 

Schönbachtales mit den geplanten Offenhaltungsmaßnahmen nicht einverstanden sind.  

 

Für die Offenhaltungsmaßnahmen stehen 2.500,- € zur Verfügung.  

 

Der Rat spricht darüber, die Maßnahmen alternativ auf anderen Flächen durchzuführen (Kaiserbachtal).  

 

Den Grundstückseigentümern im Bereich des Schönbachtales wurde eine Frist bis zum 15.09.2016 

eingeräumt. Innerhalb dieser Frist sollen die Eigentümer Stellung nehmen. 

 

Der Rat einigt sich darauf, zunächst die Frist abzuwarten. 

 

 6 Informationen 

 

6.1  Der Vorsitzende informiert über die Umlage der Verbandsgemeinde. In diesem Jahr beträgt  

 die Umlage 375.656,- €, dies sind 500,- € weniger als im Jahr 2015. 

 

 Die Umlage des Landkreises beträgt 422.372,- €. Die Umlage hat sich im Vergleich zum  

 Jahr 2015 um 1.000,- € erhöht. 

 

6.2 Die Kirchweih wird dieses Jahr durch eine Festgemeinschaft, bestehend aus sechs Vereinen,  

 durchgeführt. Sie wird am gleichen Platz wie im letzten Jahr stattfinden. Die Gestattung  

 wurde durch die Ortsgemeinde beantragt. Die Umleitung für den Zeitraum der Kirchweih ist  

 geplant.  

 

6.3  Das Gemeindebüro hat neue Öffnungszeiten, es ist nun montags und mittwochs, von  

 10:00 Uhr bis 12:00 Uhr, geöffnet. Am ersten und dritten Mittwoch im Monat findet, von  

 18:00 Uhr bis 19:00 Uhr, die Ortsbürgermeister-Sprechstunde statt. 

 

6.4  Ein Ratsmitglied teilt mit, dass es im Bereich der Tennisplätze zu unerlaubten Ablagerungen  

 von Grünabfällen kommt. Es ist beabsichtigt, in der Dorfzeitung auf die Problematik  

 hinzuweisen.  

 

6.5  Der Ortsbürgermeister informiert über den Baufortschritt des neuen Dorfplatzes. Derzeit  

 kommt es zu Verzögerungen durch die Baufirma.  

 

6.6  Der Rat spricht über den Brunnen am Kaiserbach und über die Möglichkeit diesen zu  

 entfernen.  

 

Der öffentliche Teil der Sitzung endet um 19:34 Uhr.  

 

Worüber Niederschrift 

Der Vorsitzende Der Schriftführer 
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